

少年心向党 筑梦新时代

——2021年漳州市“新时代好少年”先进事迹

为积极培育和践行社会主义核心价值观,帮助未成年人“扣好人生第一粒扣子”,培养担当民族复兴大任的时代新人,市委文明办联合市委教育工委、团市委、市妇联、市关工委等部门于今年2月启动2021年漳州市“新时代好少年”推荐和学习宣传活动。全市各中小学校积极参与,深入挖掘发生在孩子们中励志暖心的感人故事,涌现出一批勤学善思、向上向善的少年楷模,为广大未成年人树立了学习榜样。

经基层推荐、专家评审,尤畅宽等19位同学光荣入选2021年漳州市“新时代好少年”,现将先进事迹予以公布(按姓氏笔画排序)。

尤畅宽

五年级学生
南靖县奎洋中心小学



他品学兼优,兴趣广泛,尤其在人工智能机器人编程方面表现特别突出。在学校人工智能编程社团培训期间,他刻苦钻研编程,努力学习科学知识,提高创新思维和动手能力。去年10月在漳州市第一届“人工智能与机器人全球挑战赛”中获得市级二等奖的佳绩,成功晋级国赛!12月在世界机器人大赛总决赛中荣获二等奖,在全校掀起了“爱科学,学科学”的创新热潮。

甘梓之

五年级学生
漳州南太武实验小学



他酷爱数学,去年参加了第26届世界青少年奥林匹克数学竞赛(中国区)荣获全国总决赛五年级组金奖;他热爱写作,征文作品多次获国家级、省市级奖项,他撰写的《珍爱生命,拒绝野味》在全国“共抗新冠肺炎”优秀作品展评中荣获三等奖;最新的摄影作品发表在《快乐历史地理》2021年1-2月合刊(总第138、139期)杂志上。

叶泽桦

五年级学生
长泰区第一实验小学



他生在“五好家庭”“劳模之家”。从小就立志要努力学习,为社会做贡献。他勤学善思,独立自主,自学奥数 and 图形化电脑编程,已通过了中国青少年软件编程图形化等级一级考试。他注重智育还兼顾体育,从一年级开始学习跆拳道,已获得跆拳道红黑带段位。强身健体的同时也培养了他坚韧的品格,这个品格让他做任何事情都能持之以恒,受益匪浅。

叶博宇

二年级学生
平和县双丰小学



他虽身患重疾,但坚强乐观、自强不息。他对生命充满敬畏,笑着面对生活的险阻,处处不妥协,勇敢地追逐属于他的诗和远方。他努力克服疾病带来的困难,不仅勤奋学习,还乐于帮助学习上有困难的同学。他乖巧懂事、孝顺长辈,勤学善思、成绩优异,年年被评为“三好学生”。在他身上永远闪烁着:阳光、自信、坚强、执着!

许敬安

六年级学生
东山县实验小学



她勤学善思,成绩优异,连续五年获得励志奖学金。她聪明活泼、能歌善舞,是传颂优秀文化的“小黄莺”。从2018年起,她用东山歌册“绿色足迹”来传颂谷文昌爷爷锲而不舍植树造林,改造自然环境,鞠躬尽瘁的精神,多次在各级学校、单位、部队进行演出。她还用朗诵、演讲传播优秀文化,曾获第一届全国“清玄杯”公益朗读大会“全国人气之星”“全国三等奖”。

张一诺

六年级学生
诏安县第一实验小学



她是宣传家乡特色的“小喇叭”,经常以演讲的形式推介自己的家乡。2020年,为参加福建省第23届“新时代好少年”演讲比赛,前往太平镇实地了解“太平之风”精神,完成了演讲稿《家乡的太平之风》,获得福建省三等奖,漳州市一等奖。她是热心公益的“小精灵”,自幼儿园起就积极参加植树、慰问留守儿童等公益活动。去年疫情期间,她录制视频宣传防控常识,以实际行动积极抗疫。

陈贤

九年级学生
云霄第二中学



她家境贫寒仍热心资助困难儿童。2020年,她加入“联合国儿童基金会”,参加了“儿童之家”,用自己平时积攒的钱,定时向基金会捐款。在众人的合力帮助下,一位自幼失聪、热爱舞蹈的小女孩,带上了人工耳蜗,接受了听障教育。她的每条汇款都有款项资助明细,当系统里弹出一条条孩子脱贫的消息,看见照片中他们脸上灿烂的笑容,她觉得自己的精神和灵魂也得到了升华。

吴欣玥

七年级学生
闽南师范大学附属中学



她是2020年省级优秀少先队员。热心公益,孝敬长辈,擅长用快乐去感染别人,积极参加慰问福利院、社区和山区的慈善行活动,为老人送欢乐;她严于律己、乐观积极,遇事沉着冷静,微笑面对。她成绩优异,在舞蹈、书法、美术、演讲等方面屡获奖项,曾获得2019年中国荷花舞蹈联盟青少年舞蹈展演一等奖;2018年福建省科技运动会创意钟比赛三等奖等。

陈昶宇

八年级学生
漳浦县第一中学



他勤奋好学,学习成绩稳居年级前列,多次荣获学习优胜奖和单科冠军;他乐于分享,经常帮助同学,为他们解答疑难;他兴趣广泛,热爱阅读,涉猎多种科学书籍;他自律专注,自学能力强,勇于创新;他热心公益,疫情期间利用所学知识精心制作疫情防控海报开展抗疫宣传,受到老师和同学的一致好评。2019年获得首届“砚德堂杯”全国硬笔书法大赛特等奖。

陈筠熙

小学六年级学生
漳州台商投资区角美中心



她乖巧懂事,孝老爱亲。爷爷去世,她为了帮助奶奶忘记悲伤,每天安慰照顾奶奶,让奶奶平稳地度过人生最黑暗的时期。妹妹身体不好,生病时她总是第一个冲过去抚摩和安慰。父母亲工作忙碌,她便承担起照顾妹妹的日常起居,还给妹妹读绘本、讲故事。她像一个小天使,给这个外人看来不幸的家庭带来了欢乐和希望。

汪豪歌

九年级学生
龙文区龙文中学



她热心公益、积极抗疫。去年疫情期间,她积极参与学校疫情防控宣传小组,她充分发挥自身写作特长,向全校师生发起“向白衣天使学习——疫情防控我先行”的号召,掀起了全校抗疫热潮,为“众志成城抗疫情,龙中党员在行动”电教片解说配音。制作了朗诵视频《震惊世界的战歌》,被漳州市人民检察院、漳州市教育局评为“最佳创意奖”。

林书曼

二年级学生
诏安县第二实验小学



她热心公益、传播优秀文化。2019年,8岁的她开启了公益行,她关爱留守儿童,先后在诏安县、东山县六艺教室展开了一系列公益课堂,分享她在语文、国学、英语学习中的所得,公益事迹被多家网站报道。她热爱祖国、热爱家乡,积极参与诏安县“我和我的祖国”音乐快闪录制和东南卫视的诏安县“创建文明城市”纪录片录制。

钟语瞳

五年级学生
漳州市芗城实验小学



她是芝山红楼和福建省省委旧址两个红色圣地的小小讲解员,为两馆的参观者讲解红色革命历史文物和革命故事,弘扬爱国主义,传承红色文化,被两馆授予“优秀志愿者”荣誉称号。她热心公益,经常参加公益活动。疫情期间,精心准备朗诵稿件《高唱英雄赞歌》,先后在全国朗诵平台“曹灿杯”和漳州市广播电台展演,获市级金奖和省级银奖。

洪煜如

五年级学生
龙溪师范学校附属小学



她热爱科学,动脑动手能力强,从小对科学有着浓厚的兴趣。2017年制作的科学微电影《植物的分身术》和2019年制作的科学微电影《银黑黑的秘密》参加全国青少年科学影像节均荣获全国三等奖。她热心公益,热爱音乐,用歌声弘扬优秀文化。作为水仙花合唱团的一员,参与国歌《听水仙花开的声音》的录制,弘扬水仙花精神,传递漳州情。

胡馨予

五年级学生
龙海区实验小学



2019年,一场突如其来的舞台事故,让热爱舞蹈的她可能几年都无法正常行走。治疗期间,她强忍剧痛,谨遵医嘱,坚持康复练习。面对困难,她自立自强,坚持全面发展。虽不能跳舞,她就改学画画,书法、弹琴、声乐一项不落。受伤一年多以来,美术、硬笔书法、习作等多次参加市级比赛屡获奖项,学习成绩也依旧名列前茅。

徐卓颖

九年级学生
厦门大学附属实验中学



她从小就特别喜欢体育运动,6岁开始学习跆拳道,8岁转学中华武术,并坚持至今。利用节假日时间参与武术宣传表演活动、武术下乡活动。她刻苦训练,曾多次参加武术表演和竞赛,每年都能获得各级各类武术比赛前三的好成绩。2017年9月,参加第11届华夏南少林国际武术大赛太极拳三段荣获银牌。她还喜欢书法、朗诵等,时刻发扬着持之以恒、吃苦耐劳的武术精神。

黄一凡

五年级学生
华安县第二实验小学



他生长在“漳州市最美家庭”。受家庭的影响,他从小就热心公益、勤俭节约,热心捐助灾区 and 困难儿童。2020年,加入县义工协会并担任协会儿童团团长,为困难家庭赠送物资、为盲人表演节目、为孤寡老人送去帮助,将点滴温暖注入和谐社会。他们总能在乡间小路上看到那跃动的小小的红色身影,那是像天使一样善良的一凡,正忙着把炽热的爱心播撒人间。

黄思钦

九年级学生
漳州市第一中学碧湖校区



他勤奋自律,做事专注投入;善于思考,勇于提出个人见解。英语成绩突出,参加全国英语写作教学研究会2019年奥林匹克英语作文大赛获初中组一等奖。他自立自强,遇到挫折不灰心丧气,获得成绩不骄傲自满,还关心帮助同学。他用实际行动践行了社会主义核心价值观,传承了孝敬、友善、担当等传统美德,诠释了新时代好少年的优良品德。

蔡暖玥

六年级学生
漳州市实验小学高新区分校



她勤学善思,兴趣广泛,积极参加各种文体活动,在征文、朗诵、书法等方面多次荣获省市级奖项;她勇于挑战,积极创新,设计的动画片曾获得国家级现场赛一等奖和三等奖,葫芦丝演奏已通过十级考试;她懂事乖巧,热心公益,捐献口罩给一线抗疫情的武警和村两委干部,用实际行动抗击疫情;她年年被评为“校级三好学生”,2020年被评为“市级三好学生”。